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問題 7.1. 完全競争市場において, 財 X, Y の取引価格をそれぞれ 10, 12, 企業の費用関数を

C(x, y) = x2 + xy + 2y2 とする. このとき, 利潤を最大化する生産量 (x∗, y∗)を求めよ.

【解答】

(1) 収入は R(x, y) = 10x+ 12y であり,

利潤は π(x, y) = (10x+ 12y)− (x2 + xy + 2y2) = −x2 − xy − 2y2 + 10x+ 12y.

(2) よって, 利潤を最大化する生産量は πx(x, y) = −2x− y + 10 = 0

πy(x, y) = −x− 4y + 12 = 0

を解いて, (x∗, y∗) = (4, 2).

問題 7.2. 複占市場において, 財 X の需要関数を q = 12− p, 企業 1, 2 の費用関数をそれぞ

れ C1(x) = 2x, C2(y) = y2 とする. このとき, クールノー均衡 (x∗, y∗) を求めよ.

【解答】

(1) q = x+ y を需要関数に代入して, x+ y = 12− p. よって p = 12− x− y.

(2) 企業 1 の利潤は π1(x, y) = (12− x− y)x− 2x = −x2 − xy + 10x,

企業 2 の利潤は π2(x, y) = (12− x− y)y − y2 = −xy − 2y2 + 12y.

(3) よって, クールノー均衡は π1x(x, y) = −2x− y + 10 = 0

π2y(x, y) = −x− 4y + 12 = 0

を解いて, (x∗, y∗) = (4, 2).


